

Ziar fondat  
la Braşov,  
în anul 1838,  
de George Bariţ

# GAZETA

DE

## TRANSILVANIA

COTIDIAN INDEPENDENT

gt

### CHESTIUNEA ZILEI

## Şi revoluţie, şi lovitură de stat!

Vă mai amintiţi cu câtă înverşunare negau reprezentanţii puterii instalate după 22 decembrie 1989 ideea unei lovituri de stat cu ajutor extern, pe fondul diversiunilor declanşate în acele zile? Iată că Raportul comisiei senatoriale se referă acum, explicit, la „dezinformare şi diversiuni” — şinte false, bruiat electronic, simulatoare, dar şi avioane şi elicoptere neidentificate, de provenienţă străină. Şi zvonuri, foarte multe zvonuri.

Ce zice principala raportor, senatorul Sergiu Nicolaescu? Că a fost o acţiune extrem de bine coordonată, de către UN VECIN, sau doi, sau trei. Că sînt dovezi ale implicării unor forţe externe. Că S-A DORIT UN RAZBOI CIVIL, CARE SĂ JUSTIFICE O INTERVENŢIE ARMATĂ. Că există şi acum un pericol care vine din afara ţării. Că România TREBUIA, conform planului, martirizată şi ridicată-n slăvi, apoi blamată şi sărăcită pentru a putea fi mai uşor aruncată sub o nouă formă de influenţă politică şi economică.

Ce zic acum reprezentanţii puterii? Nimic. N-am auzit, de cînd au fost publicate primele părţi ale Raportului, de nici o reacţie oficială. Întrebarea — revoluţie sau lovitură de stat? — revine din nou în actualitate. Probabil că a fost şi una şi alta. O lovitură de stat, „deturnată” de către revoluţie, pe fondul fraternizării armatei cu populaţia şi al neimplicării Securităţii. Cu alte cuvinte, România n-a prea răspuns la comenzi! Să ne reamintim cu câtă insistenţă îşi ofereau sovieticii „ajutorul prietenesc”, refuzat atunci, cu o demnitate prea uşor uitată, de generalul Stefan Guse. Să ne reamintim că, în acele zile, S.U.A. se arăta favorabilă unei intervenţii a... U.R.S.S. în ţara noastră, pentru a pune capăt acţiunilor contrarevoluţionare! N-a lipsit muşt, probabil, să se întimple şi asta. Vorba cui-va, însă, cum dracu s-o scoţi la capăt cu românii ăştia, cînd se zvoneste că e în pericol să fie ocupată Dobrogea, iar ei masează armata la graniţa de vest?

Un lucru n-a reuşit să ne spună Comisia senatorială: cine a pus la cale această diabolică acţiune diversionistă, care ne-a costat 1.000 de vieţi pierdute? Şi e greu de crezut că se vor face vreodată nomenalizări. Senatorul Nicolaescu se şi plîngea, într-un interviu, că nu i s-a mai permis comisiei să-şi continue investigaţiile. O fi mers prea departe...

Adrian TEACĂ